

背着30公斤设备每天爬楼2000多层，“封控小区”义务消杀队好样的！

□牡丹晚报全媒体记者 武霏



8月3日,我市发布高温黄色预警,局部温度达到37℃以上。在市开发区花城小区内,30余名义务参与消杀工作的志愿者们,身着密不透风的防护服,背着大药箱,正在逐楼逐层有序地进行防疫消杀。在连续三四个小时作业后,当他们脱下防护服时,汗水滴滴答答落在地上,身上的衣服就像刚从水里捞出来一样,湿得可以拧出水来。肩膀上因长时间背着30公斤重的消毒设备,被勒出两道深深的红印。

牡丹晚报全媒体记者了解到,这支30余人的消杀队伍是由闪电志愿救援中心公益组织联合社会上的爱心人士共同成立的,这已经是他们在花城小区义务消杀的第四天,每一天他们都要爬楼2000多层、运动近3万步。

不到一个小时, 救援队员火速集结

“7月31日,上午9点半左右,开发区相关部门向我们救援中心发出请求,希望能对高风险区花城小区进行消杀,我立刻向总队汇报,并发出招募通知,号召队员们志愿参与。”闪电救援花城小区消杀队负责人张子轩说。

因为当时花城小区已被划定为高风险区,张子轩原本还担心人手问题,没想到消息一经发出,第一时间就有40多名队员报名,按照就近原则,综合考虑后,挑选了近二十人。“从确定人选,到队员们在花城小区集合,不到一个小时,十分迅速。”张子轩说,“在这短短一小时内,队员们要准备消杀设备,要通知家人做好准备工作,还要克服疫情期间出行不便等客观问题,很不容易。”

协调物资、设置分组、布置任务,闪电救援的志愿者们第一时间就投入到了“战场”,在他们的带领下,社会上其他志愿者也加入其中,组成了这支

高温黄色预警,最高37℃以上

“桑拿天”上线,疫情防控人员请注意防暑

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月3日,菏泽市气象台发布高温黄色预警信号,预计本周内我市最高气温将达35℃以上,局部可达37℃以上,请广大疫情防控人员注意防暑降温。

气象专家分析,我市受副热带高压控制,气温较高。俗话说“夏有三伏,热在中伏”,目前正处于为期20天的加长版中伏。由于降水频繁,空气湿度大,近日呈现出高温高湿的“桑拿天”特征。8月3日9时7分,菏泽市气象台发布高温黄色预警信号,预计3日白天到7日我市所辖县区最高气温将达35℃以上,局

30余人的“消杀队伍”。

每天消杀三次, 每日爬楼2000多层

据介绍,志愿者主要负责花城小区的28栋楼和整个小区道路、绿化以及公共设施的消杀工作,因为是老旧小区,花城小区没有电梯,志愿者们要徒步爬楼逐步消杀,粗略统计,他们每天要爬楼2000多层。

“这几天,我们的队员几乎每人的运动步数都在两三万步左右,有一半的步数都是在爬楼。而且消毒设备有30多公斤重,在高温天气下,身穿防护服负重作业,其辛苦程度可想而知。”张子轩说。

张子轩告诉牡丹晚报全媒体记者,穿上防护服之后,队员们不吃不喝,不上厕所,不能擦汗,要一连坚持三四个小时,里面的衣服就像水洗一般,脱下胶皮手套后的双手,也因被汗水长时间浸泡而变得发白、发皱。

“就在刚才,我们的女队员崔忠连差点晕倒。她不仅负责

协调物资,有时候还帮助队友消杀,工作强度大,差点从台阶上摔下来,幸亏队友及时搀扶住。”张子轩说。

三天两次中暑, 他依然坚持在一线

在消杀队伍中,有一位“90后”志愿者名叫庞承奎,消杀服务期间,3岁的孩子感冒发烧,他依然坚守在一线志愿服务。甚至在三天的消杀工作中两次中暑,出现干呕、眩晕症状,他在休息缓解后又依然投入战斗。

“现在正是我们菏泽抗疫最关键的时期,作为菏泽人,我们有义务作出贡献,这是为我们自己的家乡在奋斗。”庞承奎说。

牡丹晚报全媒体记者了解到,除了在花城小区开展消杀工作外,闪电志愿救援中心在全市多个县区开展义务消杀,涉及曹县庄寨镇、高新区吕陵镇、牡丹区胡集镇、牡丹街道等多个街道、乡镇,粗略统计,义务消杀覆盖400多个村居、小区。



鲜花送给泰安援菏医务工作者

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 8月3日上午,菏泽古园小区业主代表及牡丹区牡丹办事处工作人员将鲜花和感谢信送到了泰安援菏医疗队队员吕静的手中,向她表示诚挚的感谢。

8月3日5时许,吕静就来到菏泽古园小区,从凌晨5时30分开始,她为该小区居民进行核酸检测取样工作,直至11时30分,该小区核酸检测取样工作全部完成。由于小区居民较多,吕静只能在车棚内工作。

据菏泽市舒心物业有限公司经理王孝保介绍,最近天气炎热,一上午不间断地工作,吕静身上的衣服被汗水浸湿,古园小区的业主及办事处工作人员看在眼里,疼在



心上。小区志愿者自发买来鲜花,项目部工作人员写好了感谢信,当天上午核酸检测工作结束后,大家一起将其送到了吕静的手中。

一张“拼音”贺卡



“叔叔、阿姨,你们辛苦了,加油,你们战胜 yi qing。”

这是贴在菏泽开发区丹阳街道花城小区18号楼207室门上,一个手工制作的贺卡封面上,用铅笔写下的文字。

这是十八组组员、区农办工作人员张冲在给6层居民送东西

时看到的,并拍下来传到群里。

卡片做工精美,采用镂空设计,第一页画了一个身着隔离服的“大白”,文字后用橡皮擦处还画了一个“心”表情,第二页用彩笔写着几个醒目大字“最美白衣天使”,透过第一页能看到第三页的内容。贺卡上文字歪歪扭扭,一看就是刚上学的孩童所写,特别是“疫情”两个字还没有学过,用拼音代替。笔画字体结构幼稚但充满感恩和亲情。后向邻居群询问,才知道这是刚上一年级的小朋友高艺虓所画。

或许高艺虓根本不知道“疫情”这两个字的真正内涵,也不知道“奥密克戎”为何物,但透过窗户看到一个个身着隔离衣的“大白”,来来往往为家人核酸检测、送东西,用自己彩笔画了一张卡片,贴在门上,感恩叔叔和阿姨们。 通讯员 马学民

爱心企业捐赠物资 携手同心共抗疫情

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅 通讯员 张应雪) 8月1日,山东纵达建筑工程有限公司向菏泽市立医院脑科院区捐赠水饺、元宵共计20箱,总价值近4000元,助力该院疫情防控工作,并向抗疫一线的医务人员致敬。脑科院区副院长刘继文代表医院接受捐赠,并表示诚挚感谢。

连日来,面对来势汹汹的新型冠状病毒感染的肺炎疫情,菏泽市立医院脑科院区全体职工众志成城,迅速投入到抗击疫情的攻坚战中,为抗击这场看不见硝烟的战争尽一份心、出一份力。此次爱心企业捐赠负责人马新勇真挚地说:“疫情当前,你们辛苦了。没有你们的负重前行,就没有我们的幸福安康。希望我们这一点点爱心,能给你们

带来一点温暖。我们共同努力,抗击疫情,战胜疫情!”

接收物资过程中,刘继文副院长代表该院全体职工向企业表达了由衷的感谢,并表示:当前防控形势严峻,不能松懈,此次爱心企业捐赠物资对当前防疫工作是最及时有力的支持,这不仅给我们疫情防控一线的医务人员带来了极大的鼓舞,同时也彰显了爱心企业、爱心人士的社会担当和大爱精神。

对于所有捐赠的物资,医院已全部做好登记,并且在第一时间做好消杀工作。

随后,餐厅工作人员将一盒盒热气腾腾的饺子和元宵送到医护人员手中,这些“爱心饺子、元宵”为这场没有硝烟的战“疫”增添了温暖和感动,更坚定了医护人员战胜疫情的决心和信心。